

# ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 190 (5305)

Среда, 26 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

## К новым подвигам в труде

### Зовет нас партия

#### Многолюдный митинг трудящихся на площади Революции в Саратове

«Наши цели ясны, задачи определены. За работу, товарищи! За новые победы коммунизма!» Эти слова товарища Н. С. Хрущева, сказанные им при закрытии XXII съезда КПСС, глубоко запали в душу каждого советского человека. Все эти месяцы, прошедшие после исторического партийного съезда, советские люди руководствовались ими, жили и трудились под знаменем великих идей, начертанных в Программе КПСС, под знаком больших задач, изложенных в решениях съезда.

Самоотверженным кипучим трудом были заполнены будни саратовских хлеборобов. Они знали, помнили, что советский народ уже в 1962 году должен почувствовать реальные плоды тех мероприятий по сельскому хозяйству, которые были намечены XXII съездом партии, а затем мартовским Пленумом ЦК КПСС. Поставив перед собой благородную цель —namно увеличить производство зерна, дать Родине 180 миллионов пудов хлеба, —они не жалея сил работали на полях колхозов и совхозов, приближая радостный день победы.

И вот день наступил. Быстрокрылой птицей пролетело по городам и селам волнующее известие: труженники сельского хозяйства области с честью сдержали свое слово —в закрома Родины засыпано 180 миллионов пудов отборного зерна!

180 миллионов. Особенно большой вклад в эту цифру внесли хлеборобы целинных районов Запавжья. Высоко оценивая замечательную трудовую победу саратовцев, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обратились к трудящимся области со словами горячего приветствия. Труженники сельского хозяйства Саратовской области, —говорится в нем, —достойно выполнили социалистические обязательства по сверхплановой продаже зерна государству, показали хороший пример того, как надо дорожить долгом и честью хлебороба».

Улицы и площади Саратова, других городов и сел области оделись в праздничный наряд. Портреты Владимира Ильича Ленина, членов Президиума ЦК КПСС украсили площадь Революции в Саратове. Здесь состоялся многолюдный митинг трудящихся, посвященный одержанной саратовскими хлеборобами трудовой победе, приветствию Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР трудящимся области.

Со знаменами, портретами руководителей партии и правительства пришли сюда рабочие, инженерно-технические работники, служащие саратовских предприятий и учреждений. Вместе с горожанами собрались труженники полей, приехавшие на этот праздник. Высоко над головами собравшихся рею яркие плакаты и транспаранты: «Слава КПСС!», «Слава саратовским хлеборобам!».

Два часа дня. На трибуну поднимаются члены бюро Обкома КПСС и Облсполкома, руководящие работники областных и городских партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других организаций, передовики сельского хозяйства области.

Митинг открывает председатель Облсполкома А. П. Вочарев.

Торжественно звучит мелодия Гимна Советского Союза.

Слово предоставляется первому секретарю Областного комитета КПСС А. И. Шibaеву.

—Сегодня у колхозников, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, у всех саратовцев, — говорит он, — большой и радостный праздник. Колхозами и совхозами области с честью выполнено социалистическое обязательство по продаже государству 180 миллионов пудов хлеба. Левинский Центральный Комитет партии, Совет Министров Союза ССР тепло поздравили хлеборобов, всех трудящихся области с этой замечательной трудовой победой.

Тов. А. И. Шibaев оглашает приветствие Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР. Бурными, продолжительными аплодисментами отвечают участники митинга на слова приветствия.

—Высокая оценка трудового подвига саратовских хлеборобов, — продолжает тов. Шibaев, — радует и вдохновляет на достижения новых, более высоких показателей в развитии сельского хозяйства, промышленности, науки и культуры области.

Своими успехами мы обязаны прежде всего мудрому руководству нашей родной Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, возглавляемого Никитой Сергеевичем Хрущевым. В замечательных результатах, достигнутых хлеборобами Ростовской, Волгоградской, Куйбышевской, Саратовской и других областей, наглядно проявляется великая сила исторических мерсприятий, которые последовательно проводятся нашей партией по подъему сельского хозяйства.

Как вы помните, в результате освоения целины Саратовская область в 1956 году продала государству 100 миллионов пудов хлеба, увеличив тем самым готовки по сравнению с 1953 годом почти вдвое. Нелегко далась первая победа, но она показала, какими огромными возможностями обладает край поднятой целины. Партийная организация возглавила борьбу колхозников и рабочих совхозов за лучшее использование земли и более высокие урожаи. В 1958 году хлеборобы нашей области продали государству почти 158 миллионов пудов хлеба.

Сегодня мы собрались, чтобы отметить новый этап в героической борьбе труженников сельского хозяйства области за большой хлеб. Сегодня страна поздравляет трудящихся нашей области со 180 миллионами пудов хлеба, которые засыпаны в закрома Родины. Три этих этапа, три больших ступени в развитии сельского хозяйства области наглядно свидетельствуют о наших растущих силах, о том, что колхозам и совхозам области по плечу осуществление новых, более ответственных задач в увеличении валовых сборов зерна и производстве продуктов животноводства.

Тов. А. И. Шibaев напоминает участникам митинга слова Владимира Ильича Ленина, сказанные им в годы, когда была принята вторая Программа партии —

программа строительства социализма. Осенью 1919 года Владимир Ильич с радостью отмечал, что Советскому государству удалось получить в порядке заготовок 110 миллионов пудов хлеба вместо 30 миллионов пудов, собранных в первый год Советской власти. Владимир Ильич тогда указывал, что эти цифры ясно говорят о медленном, но неуклонном улучшении дел в смысле победы коммунизма над капитализмом».

Ленинская оценка значения хлеба для народного хозяйства не потеряла своей глубины и сейчас. Каждая новая победа на хлебном фронте —это новый вклад в борьбу за достижение целей, поставленных XXII съездом партии, Программой КПСС. Поэтому нам вдвойне приятно теплое приветствие ленинского Центрального Комитета партии и Советского правительства, обращенное к трудящимся нашей области. Нам глубоко радует высокая оценка, данная труду и борьбе коммунистов и всех трудящихся области, которые, как сказано в приветствии, показали хороший пример того, как надо дорожить долгом и честью хлебороба.

Нет надобности приводить цифры, рассказывающие о вкладе хозяйства, производственных управлений, районов, наших передовиков, они широко обнародованы. Одна цифра —180 миллионов пудов —говорит о многом. Эта цифра проста по своему пониманию, но и величественна. В нее вложен героический труд наших замечательных механизаторов, колхозников, работников совхозов, специалистов, ученых. В этой цифре отражена и большая мощь, оказываемая сельскому хозяйству армией труженников советской индустрии, рабочим классом.

За этот труд, за высокое понимание своего долга и ответственности перед народом разрешите мне от имени Областного комитета партии и Областного Совета депутатов трудящихся сказать сердечное спасибо всем, кто принял участие в битве за хлеб.

То, что достигнуто —это очень хорошо. Но было бы большим заблуждением успокаиваться достигнутым. Партия, великий Ленин учат нас всегда идти вперед, опираться на каждую победу как на новую ступень в достижении более важных рубежей.

В каждом хозяйстве имеются большие неиспользованные резервы. Колхозы и совхозы Пугачевского управления ставят перед собой задачу на будущий год получить валовой сбор зерна не менее 70 миллионов пудов вместо 51,5 миллиона, полученных в этом году. Большие планы намечают хозяйства Краснокутского управления. Дело чести всех хлеборобов области широко поддерживать почин коллективов совхозов «Ершовский» и «Новоалександровский», вступивших в борьбу за получение более высоких урожаев в будущем году.

Сейчас нет важнее задачи, чем быстрее завершение пахоты зяби, уборки кукурузы, сахарной свеклы, выполнение обязательств по продаже государству подсол-

нечника, мяса, молока и других продуктов животноводства.

Высокая оценка работы трудящихся области, данная Центральным Комитетом партии и Советским правительством, обязывает всех труженников сельского хозяйства, промышленности, транспорта и строек давать стране с каждым днем все больше промышленной продукции, продуктов сельского хозяйства, приложить все силы для досрочного выполнения семилетнего плана. Пусть каждый колхоз и совхоз, пусть каждое предприятие определяет свои новые рубежи и со всей энергией будут бороться за их достижение.

Слава советскому народу —строителю коммунизма! Слава нашей великой Коммунистической партии и ее ленинскому Центральному Комитету!

Горячими овациями отвечают участники митинга на здравицу в честь советского народа, в честь Коммунистической партии.

На трибуне — прославленный мастер уборки урожая, комбайнер совхоза «Привольное» Ровенского района А. С. Денисов.

—Приятно и радостно сознавать, —говорит он, —что в замечательных успехах саратовских хлеборобов есть доля труда работников совхоза «Привольное». Коллектив нашего хозяйства настойчиво борется за осуществление исторических решений XXII съезда КПСС и мартовского Пленума ЦК партии о дальнейшем подъеме сельского хозяйства. В совхозе резко изменена структура посевных площадей, расширены посевы озимой пшеницы, кукурузы, выращиваются такие культуры, как свекла и бобовые.

Совхоз вырастил в текущем году 987 тысяч пудов хлеба, из них 650 тысяч пудов продал государству. В борьбе за высокий урожай большой победы добился коллектив бригады коммунистического труда, руководит которой М. С. Хлякин. С каждого гектара она получила стопудовый урожай.

На мою долю выпало большое счастье участвовать в битве за хлеб как комбайнеру. На самоходном комбайне «СК-4» я подорал хлеба с 1050 гектаров и намолотил более 100 тысяч пудов зерна. Хорошо работали многие механизаторы Ровенского района. Каждый из нас стремился как можно больше собрать зерна и больше сдать его в счет саратовских 180 миллионов.

Первый успех не успокаивает нас. Механизаторы совхоза «Привольное» перевыполнили план сева озимых и сейчас успешно пахут зябь. Закончив уборку, я приступил к ремонту своего комбайна, который подготовлю к 1 октября.

В заключение тов. Денисов говорит, что хлеборобы и животноводы района приложат все силы для досрочного выполнения социалистических обязательств, взятых на 1962 год.

Выступает парторг Обкома КПСС в Краснокутском территориальном производственном колхозно-совхозном управлении А. И. Васютин.

—Хлеборобы Краснокутского производственного управления, —говорит он, —первые в области в середине августа выполнили свои обязательства, засыпав в государственные закрома 20 миллионов пудов хлеба. Сегодня они рапортуют о новой трудовой победе: Родине сдано 26 миллионов пудов зерна.

Минувшая жатва характерна высоким трудовым подъемом хлеборобов, вызванным решениями XXII съезда КПСС и мартовского Пленума ЦК партии. Партийные организации колхозов и совхозов широко развернули социалистическое соревнование за сжатые сроки уборки и перевыполнение планов сдачи хлеба государству. Сотни героев жатвы показывали истинные образцы коммунистического отношения к труду. Среди них А. И. Сысоев из совхоза «Новоалександровский», убравший около тысячи гектаров, А. И. Минаев из колхоза имени Чапаева, намолотивший более 12 тысяч центнеров зерна, и многие другие.

Семь совхозов управления —имени Чернышевского, имени Радищева, «Красный Октябрь», «Питерский», «Новоалександровский», «Горьковореченский» и «Таловский» сдали государству более чем по миллиону пудов зерна каждый. Отличных результатов добились хлеборобы колхозов «Ленинский путь», «Красный партизан», имени Калинина, имени Чапаева и других.

Сейчас усилия колхозников и рабочих совхозов направлены на то, чтобы успешно вспахать зябь, подготовить хорошую зимовку скоту, выполнить план продажи продуктов животноводства государству.

Затем слово предоставляется начальнику Пугачевского производственного управления М. Л. Кравцу.

—Претворяя в жизнь решения XXII съезда партии и мартовского Пленума ЦК КПСС, —сказал он, —труженники полей Пугачевского территориального управления засыпали в закрома Родины 35,6 миллиона пудов зерна. В авангарде социалистического соревнования шел коллектив бригады Н. К. Отверченко из колхоза «Родина» Пугачевского района. Этот трудолюбивый коллектив вырастил на всей посевной площади по 102 пуда зерна с каждого гектара.

В борьбе за хлеб самоотверженным трудом прославили себя сотни механизаторов, колхозников, рабочих совхозов. Комбайнеры В. И. Коеров из колхоза имени Кирова Духовнического района, Г. К. Кулешов из колхоза «Родина», Д. Ф. Алилуев из совхоза «Клиновский» Пугачевского района, И. М. Петровичев из колхоза имени Фрунзе Краснопартизанского района намолотили от 7 до 11 тысяч центнеров хлеба каждый.

Идя навстречу 45-й годовщине Великого Октября, колхозы и совхозы управления борются за то, чтобы выполнить годовые планы по продаже государству продуктов животноводства. Выступает директор совхоза «Еланский» Самойловского района Герой Социалистического Труда М. М. Красненьков.

—Труженники полей Самойловского района, —говорит он, —вырастили хороший урожай и выполнили свое обязательство, про-

(Окончание на 2-й стр.)

# К НОВЫМ ПОДВИГАМ В ТРУДЕ ЗОВЕТ НАС ПАРТИЯ

дав государству 6 миллионов 700 тысяч пудов зерна. Наш совхоз продал государству 740 тысяч пудов хлеба, в том числе 325 тысяч пудов пшеницы. Такого количества зерна совхоз за все время своего существования не продавал.

В совхозе ведется активная борьба за получение высокого урожая в будущем году. Посеяно 5820 гектаров озимых—на 2580 гектаров больше прошлогоднего. Посевы озимой пшеницы увеличены на 1770 гектаров. Механизаторы намерены получить в будущем году не менее 120 пудов зерна с гектара.

Горячие слова приветствия ЦК КПСС и Совета Министров СССР вдохновляют нас на новые подвиги, и мы приложим все силы к тому, чтобы внести новый вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Слово получает председатель колхоза имени М. Горького Дергачевского района Г. Ф. Парасюк.

— Вместе с хлеборобами области трудящиеся Дергачевского района немало потрудились над выполнением обязательства по продаже 180 миллионов пудов хлеба государству. В закрома Родины они засыпали 12 миллионов 103 тысячи пудов хлеба.

На уборке урожая в районе широко применялись прогрессивные методы—раздельная косовица, групповое вождение агрегатов и другие. Комбайнеры нашего колхоза тт. Еремин, Адольшин, Зайцев намолотили более семи тысяч центнеров зерна каждый и награждены Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Наш колхоз с честью выполнил обязательство по продаже хлеба государству. Выполнен план трех кварталов по продаже яиц государству на 150 процентов и шерсти—на 121 процент. Сейчас мы боремся за выполнение годового плана по продаже мяса и молока к 45-й годовщине Октября. Члены нашей артели и впредь будут прилагать все силы к тому, чтобы Советская Родина была еще более могучей, чтобы у нас в изобилии имелись продукты питания.

На трибуне—первый секретарь Саратовского горкома КПСС П. Г. Роднонов.

—С чувством глубокого удовлетворения,—говорит он,—мы узнали о той высокой оценке труда саратовских хлеборобов, которая дана в приветствии Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР. 180 миллионов пудов хлеба, засыпанного в закрома Родины,—таков ответ трудящихся области на исторические решения XXII съезда партии и мартовского

Пленума ЦК КПСС о дальнейшем увеличении производства продуктов сельского хозяйства. Сегодня, в этот радостный для всех нас день, разрешите мне от имени городской партийной организации, всех трудящихся города сердечно поздравить тружеников села с выходящей победой в борьбе за хлеб.

Нам, горожанам, приятно сознавать, что в саратовские хлебные миллионы вложен труд коллективов промышленных предприятий. В текущем году предприятиями Саратова изготовлено пять тысяч узлов кукурузоборочного комбайна, около двух тысяч доильных установок типа „елочка“. В колхозах и совхозах области построено более 500 животноводческих помещений, осуществлена механизация, водоснабжение и электрификация 250 помещений. Свыше 25 тысяч рабочих, служащих и студентов города принимали участие в уборке урожая текущего года.

Городскими организациями была оказана большая помощь в проведении массово-политической работы и культурном обслуживании тружеников села. Достаточно сказать, что в период уборки урожая на полях станах коллективами театров и участниками художественной самодеятельности города дано свыше тысячи спектаклей и концертов.

Сейчас по всей стране развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 45-й годовщины Великого Октября. Коллективы промышленных предприятий и строки усиливают борьбу за досрочное выполнение плана четвертого года семилетки. Задание восьми месяцев по выпуску валовой продукции промышленностью города выполнено на 103,9 процента. На предприятиях ширится движение за коммунистический труд, в котором участвует более 148 тысяч человек.

Трудящиеся города заверяют Центральный Комитет партии в том, что они помогут труженикам сельского хозяйства своевременно завершить все сельскохозяйственные работы текущего года и добьются безусловного выполнения государственных планов и социалистических обязательств каждым предприятием.

С огромным подъемом участники митинга принимают приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, товарищу Н. С. Хрущеву. Митинг окончен. Над площадью снова звучит Гимн Советского Союза.

Многолюдные митинги и собрания тружеников сельского хозяйства проходят в колхозах и совхозах области.

(«Коммунист»).

## ПРАВИЛЬНЫМ КУРСОМ

На строительстве комбината искусственного волокна есть такие коллективы, труд которых не измеряется ни кубическими метрами, ни тоннами, ни количеством пройденных километров.

Это в полной мере относится к работникам участка „Центромонтажавтоматика“, возглавляемого тов. Новожиловым. Они трудятся почти на всех пусковых объектах.

В кислотной станции ведут монтаж контрольно-измерительных приборов и автоматики две бригады, которыми руководят тт. Лантух и Логинов. О коллективе первого нам хочется поговорить подробнее. Василий Петрович Лантух уже 13 лет выполняет сложную работу слесаря-монтажника контрольно-измерительных приборов и авто-

матики. В разных концах Советского Союза побывал он: жил в дальневосточной тайге, на берегу Тихого океана, монтировал оборудование предприятий в республиках Средней Азии, на одной из новостроек Курска. И всюду Василий Петрович работал только с хорошим качеством.

И здесь, в кислотном цехе комбината искусственного волокна, монтажники и бригады Лантуха поручено ответственное задание—поставить приборы к кислотным баркам, смонтировать несколько различных щитов.

Соревнуясь за достойную встречу 45-й годовщины Октября, коллектив ежемесячно реализует планы на 140 процентов.

Монтажники полностью завершили прокладку кабеля и импульсных линий к щитам.

Два щита уже славы приемной комиссии. В настоящее время производится подключение приборов и импульсных линий к аппаратуре и оборудованию.

Высокие образцы в труде показывает комсомолец Иван Чистик, командированный из города Липецка.

Отлично трудится газосварщик Юрий Ветхов. Имея пятый разряд, он успешно работает на сварке черных и цветных металлов. За плечами Юрия—четырёхгодичный стаж.

В бригаде много комсомольцев. Они задают тон в труде. К празднику Октября молодые энтузиасты решили завершить все работы по монтажу контрольно-измерительных приборов и автоматики в кислотном цехе.

И. РУБАН.

# На пусковых объектах большой химии ДЛЯ РИТМИЧНОЙ РАБОТЫ ТЭЦ

Во временную эксплуатацию ТЭЦ строители и монтажники сдали с большими недоделками. Это учли эксплуатационники станции и с первого дня ее пуска наметили ряд мер для их устранения.

В коллективе состоялось производственное совещание, на котором были определены объемы работ, подлежащие выполнению своими силами в летний период, чтобы осенью и зимой ТЭЦ работала бесперебойно. Составлены графики очередности подготовки агрегатов к работе в зимних условиях.

Не теряя ни минуты, эксплуатационники приступили к осуществлению своих планов и многого добились.

Специалисты теплоэлектроцентрали сами провели ремонт всего оборудования, связанного с подачей тепла на комбинат искусственного волокна. Они же провели капитальный ремонт котла и текущие ремонты обоих котлоагрегатов.

Много внимания было уделено ревизии боллерной установки, предназначенной для подогрева и выдачи горячей воды на объекты большой химии.

Немало усилий вложил коллектив

## Трудовые подарки деревообделочников

*Напряженно трудится, встав на предоктябрьскую вахту, коллектив участка лесопиления и деревообработки Саратовгэсстроя. Из 176 тысяч рублей, которые предстояло освоить ему в сентябре, уже освоено 154 тысячи, что составляет 87 процентов к месячному плану.*

*Особенно слаженно работала за это время бригада по распиловке древесины, которую возглавляет тов. Агапов. На 22 сентября она выдала 2371 кубометр пиломатериалов, вместо 2318 предусмотренных графиком.*

*В числе передовых—комсомольско-молодежная бригада по изготовлению минераловатных матов, идущих на тепловую изоляцию корпусов комбината искусственного волокна и теплоэлектроцентрали. По полтора—два задания за смену выполняют здесь мастера по поделке матов тт. Егорова, Попович, Данкова.*

*Члены бригады коммунистического труда тов. Чубарова, которые высокопроизводительно трудятся на отделке грабиров на молокозаводе, в честь 45-й годовщины Октября взяли обязательство освоить без отрыва от производства вторую профессию—стропальщиков. Занятия на курсах уже подходят к концу. Через несколько дней чубаровцы будут держать экзамен на присвоение им второй строительной специальности.*

А. ПАВЛОВА.

тив в устранение неполадок, выявленных в период временной эксплуатации ТЭЦ. Автоматизация узлов теплоэлектроцентрали к моменту сдачи ее в эксплуатацию достигала не более 10 процентов. Это сильно осложняло работу. Пришлось своими силами продолжить автоматизацию. В частности, была включена в действие автоматика питания водой котла. Введение ее облегчает обслуживание оборудования, позволяет экономичнее и надежнее его использовать.

Коллектив внес много новшеств. Им реконструирована система смазки вращающихся воздухоподогревателей и тягодутьевых установок котла, что значительно удлинило срок службы подшипников. Своими же силами был проведен ряд усовершенствований, направленных на повышение надежности работы турбогенератора. Здесь реконструировали схему сливного конденсата, перевели охлаждение генератора на водород.

Много труда вложено в успешное усовершенствование системы дренажа турбинного цеха. Произведены и другие ответственные и в то же время очень нужные работы, позволяющие с наименьшими затратами труда получать наибольшую отдачу. В частности, сделана наладка электрифицированных приводов пароводяной арматуры.

Проделана значительная работа по подготовке к зиме.

Чтобы бесперебойно снабжать тепло и технологическим паром комбинат искусственного волокна, намечено еще раз проверить и довести до требуемых норм все оборудование ТЭЦ.

Сейчас составлен перечень таких работ. В нем предусмотрено завершение как доделочных, так и других операций, связанных с пуском второго блока.

Значительный объем предстоит выполнить коллективу СМУ-72. Ему надо устранить недоделки по

газопроводу и подключить второй блок.

Не меньшие объемы будут выполняться строителями и подрядными организациями.

Общими усилиями требуется осуществить ремонт временных трубопроводов циркуляционного водоснабжения, подключить вторые системы шин главного устройства, токопроводов комбината искусственного волокна.

Разработан график окончания строительно-монтажных работ по второму блоку ТЭЦ. Он предусматривает ввод котла № 2 к 7 ноября и турбогенератора № 2—к первому января 1963 года.

Считанные месяцы отделяют нас от того дня, когда второй блок должен вступить в эксплуатацию. Однако многие работы, которые строители и монтажники должны были закончить еще в

первой половине текущего года, до сих пор не завершены. К ним относится мазутное хозяйство. Здесь еще большой объем невыполненных работ. Такое положение беспокоит эксплуатационников.

Отсутствие этого хозяйства лишает их возможности иметь резервное топливо на станции.

До сих пор не начато сооружение электролизерной установки. Поэтому водород приходится возить из других мест.

Не закончены строительные и монтажные работы по маслохозяйству и водоснабжению. Все еще не сдана химводоочистка. Недавно здесь был обнаружен большой брак, допущенный участком химической защиты.

Совсем не ведется планировка территории, большой объем невыполненных работ по подземным коммуникациям.

Все это вызывает серьезную тревогу, если строители и монтажники не примут срочных мер по завершению работ на этих объектах.

Н. ЛОБАНОВ,  
начальник производственно-технического отдела ТЭЦ.

## С меньшими затратами и большим эффектом

Огромный творческий подъем царит сейчас в коллективе теплоэлектроцентрали. Молодые эксплуатационники активно включились в рационализаторскую работу, направленную на увеличение надежности оборудования, облегчение условий труда обслуживающего персонала и снижение себестоимости вырабатываемой электроэнергии.

Число рационализаторов растет из месяца в месяц. Предложения многих из них уже сейчас находят широкое применение на нашей ТЭЦ. Более 80 предложений подано в бюро рационализации и изобретательства. Около 30 предложений внедрено в производство с общей годовой экономией в несколько десятков тысяч рублей.

Активными рационализаторами на станции зарекомендовали себя мастера котельного цеха тов. Щербинин, машинист турбинного цеха тов. Фомичев, начальник смены турбинного цеха тов. Илюшин, начальник цеха контрольно-измерительных приборов тов. Рузавин. Они имеют на своем счету по несколько предложений, которые позволяют предприятию значительно экономить денежные средства и рациональнее использовать рабочую силу.

Вот предложение мастера котельного цеха тов. Щербинина. Он рекомендовал перевести редукторы воздухоподогревателей на консистентную смазку. Введение этого новшества дало годовую экономию в 7500 рублей.

Ценное предложение внес машинист турбинного цеха тов. Фомичев. Перевод выпара из деаэратора в коллектор пара, сделанный по его проекту, дал 1565 рублей экономии в год.

Р. АМИНОВ,  
инженер по рационализации и изобретательству ТЭЦ.

# Старые станки служат по-новому

Внутренних резервов на производстве много и пожалуй самый мощный из них — модернизация устаревшего оборудования.

Немало в этом направлении делают инженеры, техники и рационализаторы нашего завода. С целью повышения качества выпускаемой заводом продукции и культуры производства на модельном участке создается станочное отделение по изготовлению металлической оснастки. Однако не все нужное для него оборудование у нас есть, в частности, нет вертикально-фрезерного станка. А на соседнем заводе имени Ф. Э. Дзержинского он имеется.

Наши товарищи побывали у машиностроителей, посмотрели внимательно оборудование. После этого главный механик завода тов. Игонин составил чертежи, по которым в настоящее время производится модернизация старого горизонтально-фрезерного станка на вертикально-фрезерный. К нему устанавливается специальный привод, работа которого рассчитана так, что не будет нарушаться привода горизонтального шпинделя.

Создание станочного отделения при модельном участке позволит нам на будущий год перевести отливку по металлическим моделям до 40—50 процентов литья.

Завод ощущает недостаток в расточном парке. Станки по обработке цилиндрических втулок всегда перегружены. Внимательное изучение производства позволило найти выход, мы приспособили старые токарные станки под предварительную расточку цилиндрических втулок, оставив за основным парком лишь окончательную обработку.

Это позволяет механическому цеху справляться с планом выпуска цилиндрических втулок.

Изыскивая способы лучшего использования устаревшего оборудования, мы поддерживаем деловые связи не только с предприятиями, но и с институтами и научными учреждениями. По нашему запросу Центральное проектно-конструкторское бюро прислало на завод чертежи быстросъем-

ного приспособления к гибочно-рихтовальному станку. Приспособление сдано в производство. Скоро корпусный цех получит его и сможет механизировать часть ручного труда.

Большую роль играет смежка рационализаторов, которые находят способы использования не только отживших станков, но улучшают и совершенствуют действующее оборудование.

Вот один из примеров изобретательности кузнецов. Болты изготавливались вручную, способом свободнойковки: во время ремонта пневматического молота по предложению мастера тов. Казакова ему было придано приспособление под штамповку болтов. Производительность труда на выпуске их повысилась на 50 процентов и при этом резко улучшилось качество продукции.

По инициативе рационализаторов корпусного цеха — котельщика тов. Вельдина, мастера тов. Круны и других значительно расширена номенклатура штампуемых деталей на скулогибочном станке: штампуются фальцы судового набора, скуловые листы и многое другое. Вместо ранее изготавливаемых сварных конструкций выпускаются цельные изделия, штампованные, трудоемкость на выпуске которых намного меньше.

Все это хорошо. Но наряду с положительными примерами у нас много отрицательных сторон. Мы стараемся использовать старые станки, а исправно действующее, почти новое оборудование и ряд ценных приспособлений нередко остаются незагруженными.

Из-за нехватки кадров слабо используется оборудование и помещение новой плавучей мастерской.

В кузнечном цехе имеется гидравлический пресс для штамповки деталей из листовой стали, которому здесь нечего делать. Он простаивает. А на втором участке механического цеха такой пресс нужен повседневно. Здесь мы его и намерены установить.

**М. СЕКИРИН,**  
главный технолог судоремонтного завода.

# ПО ВИНЕ МАСТЕРА

Слушаешь ли радио, читаешь ли газеты — всюду чувствуешь горячий пульс нашей советской жизни, стремление к миру, процветанию, счастью. От всего этого зажигаешься стремлением только перевыполнить план. Особенно горячее желание отлично работать охватывает тебя, когда следишь за большим разговором о рабочей чести, о гордости за свою профессию.

Однако кроме личного стремления существуют еще условия труда, есть мастера, которые обязаны позаботиться о каждом рабочем. Но из-за невнимательности они же, эти самые мастера, могут лишить возможности добиться успеха.

У меня был такой случай. Я получил задание, которое желал перевыполнить. И возможности были.

Но мастер тов. Фомин разрешил формовщику тов. Зубову, кроме имеющихся у него опок, взять те, в которых мне предстояло производить формовку, а я остался ни при чем.

В этот день тов. Зубов перевыполнил задание, а я не выполнил.

Цех не пострадал. Известно, что от перемены мест слагаемых сумма не меняется. Так и переброска опок другому рабочему в общей программе ничего не значит.

Но тов. Зубов работал, как и полагается, до четырех часов, а мне пришлось закончить на полтора часа раньше.

Обидно ничего не делать, когда твою работу выполняет другой. Моя рабочая честь унижена, но и ваша честь тов. Фомин, от этого не поднялась выше.

**В. ДЗЮБА,**  
формовщик литейного цеха завода имени Ф. Э. Дзержинского.

## Честный поступок

Несколько дней тому назад я потеряла на улице кошелек с деньгами. Его нашла ученица школы № 8 Вера Павловская и вернула мне.

Хочется поблагодарить Веру за честный поступок, а родителей ее за хорошее воспитание своего ребенка.

**В. ГОЛОВИНА.**



Статью знатной украинской колхозницы Надежды Григорьевны Заглады «Дорожите честью хлебороба!» широко обсуждают трудящиеся Луганской области. Вопросы, поднятые в этой статье, волнуют и работников промышленности — шахтеров, машиностроителей, химиков. Коллективы предприятий берут новые обязательства, направленные на дальнейшее развитие производства, повышение ответственности каждого за общее дело.

Наш корреспондент запечатлел момент обсуждения статьи Н. Г. Заглады рабочими Луганского тепловозостроительного завода имени Октябрьской революции. В центре — передовой рабочий комсомолец Анатолий Руденко.

Фото Р. Азриеля.

# КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? ПЛОХО ИДЕТ ЗАГОТОВКА ОВОЩЕЙ

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют много внимания удовлетворению насущных потребностей народа.

Осуществляемые ЦК КПСС и Советом Министров СССР мероприятия по подъему сельского хозяйства создали колхозам и совхозам условия для увеличения сбора и организации широкой продажи населению овощей, картофеля и бахчевых культур. Овощной сезон в разгаре. Между тем, дело с закупкой этих культур торгующими организациями города и закладкой на зимнее хранение обстоит плохо.

Балаковский горторг из 150 завез всего 31 тонну огурцов, а план закладки их на зиму выполнен всего лишь на 25 процентов. Еще меньше заготовлено и заложено на зимнее хранение помидоров, картофеля и лука. Из 200 тонн помидор, например, завезено 30, а заложено только 6 тонн; из 500 тонн картофеля закуплено всего 41 тонна. К созданию запасов его на складах еще не приступали.

Такое тревожное положение создалось в результате того, что руководители горторга не принимают решительных мер к быстрой закупке сельхозпродуктов у колхозов и совхоза нашего и других районов области. Эта большая работа пущена на самотек. А ведь зима не за горами.

Недостаточно снабжают овощами, картофелем, бахчевыми культурами балаковцев и орсы. Орсы Саратовгэсстроя, например, продали населению за летний сезон всего лишь 124 тонны свежей капусты, 98,3 тонны огурцов, 84 тонны помидоров, 100,3 тонны картофеля.

Правда, руководители орса тт. Середа и Черный не ограничиваются закупкой овощей только в пределах нашего района, а посылают своих представителей в

другие места. Однако количество реализуемых продуктов химикам и энергетикам является далеко недостаточным.

Аналогичное положение и в орсе судоремонтного завода.

По времени заготовку помидоров, капусты, лука и картофеля надо было бы уже заканчивать. Поэтому в оставшиеся дни горторгу и орсам надо мобилизовать на это дело все имеющиеся возможности.

Касаясь транспорта, не лишне отметить неоперативную работу автохозяйств. 16 сентября, например, вместо 8 автомобилей орсу Саратовгэсстроя выделено 4, а фактически прибыли 3. Из 3 самосвалов пришел один. Это сдерживает нормальную работу по заготовке овощей.

Большой тормоз вносят отдельные колхозы и совхозы, невыполняющие своих договорных обязательств. Колхоз имени М. И. Калинина из 200 центнеров огурцов сдал только 8, помидоров из 100 центнеров — 53, бахчевых из 800, всего 39 центнеров, а капусты, лука, моркови, свеклы и картофеля — ни грамма.

По-государственному отнеслись к обеспечению населения овощами руководители других колхозов.

Сельхозартель «Россия» вместо 20 центнеров огурцов поставила 117, колхоз «Путь к коммунизму» вместо 70 центнеров огурцов продал 154, а помидоров 114 центнеров вместо 60. Хорошо сдает овощи и колхоз имени В. П. Чкалова.

Партийным организациям необходимо разъяснить неправильную позицию, занятую отдельными председателями колхозов и установить ежедневный контроль обязательств.

Рейдовая бригада газеты «За коммунистический труд»: **А. КАРПОВ, Л. ПОДТЫНКОВ, М. БЕЗРУКОВ.**

## ПОКАЗ МОД СЕЗОНА

В клубе строителей работницы комбината бытового обслуживания демонстрировали модели осеннего сезона.

С небольшой информацией о современной моде выступила кройщица комбината тов. Павлова.

Здесь же перед зрителями проходили юности и девушки, одетые в новые современные костюмы, пальто, платья, а тов. Павлова сопровождала показ одежды своими комментариями.

Наиболее понравившиеся фасоны вызвали одобрение. Зрители остались довольны показом.

**Г. ТИХОНОВА.**

# Превращают продукцию в брак

Судоремонтный завод не только ремонтирует теплоходы, но и выпускает продукцию машиностроения — грейфера, запасные части к двигателям, телеграфы. Соревнуясь за досрочное выполнение семилетнего плана, коллектив ведет постоянную борьбу за высокое качество своих изделий.

Готовая продукция тщательно проверяется, заботливо упаковывается и доставляется на пристань для отправки по назначению.

На заводе все сделано, как надо, но от получателей нежданно для нас вместо похвалы поступает рекламация. Так было в прошлом году с грейферами. С завода отправили их хорошими, а к моменту прибытия на место назна-

чения они оказались браком. Выехавшие по рекламации порта наши представители к своему огорчению установили, что это действительно так.

Вот и теперь мы стоим перед повторением прошлогодней истории. Все дело в том, что начальник пристани Балаково тов. Фадеев не по-хозяйски обращается с готовой продукцией. Всем известно, что теплоходы нашего завода идут в самые различные места. Любой из наших грузов можно доставить с их помощью по назначению. Речники, конечно, постараются не уронить честь своего завода, обеспечат хорошую сохранность груза.

Но тов. Фадеев совершенно не заботится об ускорении доставки изделий, не желает отправлять их с попутно идущими теплоходами, а ждет туда специального назначения.

Судоремонтным мастерским и заводам нужны поршни с пальцами, втулки и другие детали двигателя, в портах ждут грейфера, но все они лежат на пресе и обмываются водой. Упаковка разбухает, а металл ржавеет. Так с «помощью» тов. Фадеева хорошие детали портятся. Но удивительно то, что при поступлении рекламаций от получателей, виновники порчи остаются в стороне.

Надо взывать с работниками пристани за порчу продукции.

**А. ПОЛЯНИНОВ,**  
механик-наставник судоремонтного за вода.

## СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

В Адене  
Льется  
Кровь

В английской колонии Адена, расположенной на юге Аравийского полуострова, льется кровь. Там состоялись ожесточенные схватки демонстрантов с полицией. Среди демонстрантов имеются убитые и раненые.

Эти события произошли в тот день, когда законодательное собрание Адена начало обсуждать вопрос о присоединении Адена к «Федерации Южной Аравии» — искусственному объединению, создаваемому английским империализмом с целью удержать свои пошатнувшиеся позиции в этом районе.

Адена невелик — его площадь составляет всего 75 квадратных миль, а население насчитывает 150 тысяч человек. Однако английские колонизаторы весьма заинтересованы в том, чтобы сохранить в своих руках эту важную стратегическую базу на Среднем Востоке.

Этот план с самого начала встретил решительное сопротивление широких масс населения, ряда политических партий и общественных организаций Адена. Жители Адена вышли на улицы с черными флагами и плакатами, протестуя против намерения английского правительства втянуть колонию в «федерацию Южной Аравии».

Совет профсоюзов Адена объявил всеобщую забастовку. Бездействует аэропорт, прекратилось всякое движение в порту. Большинство магазинов закрыто. Положение продолжает оставаться напряженным.

(ТАСС).

В ЛОНО  
РОДИНЫ

Президент Индонезии Сукарно выступил во дворце Мердека на официальной церемонии по случаю создания фонда развития Западного Ириана, руководителем которого будет Сукарно, сообщает агентство Антара.

Через несколько дней голландский флаг будет спущен на Западном Ириане, заявил президент, и на рассвете 1-го января 1963 года над Западным Ирианом рядом с флагом ООН будет развеваться красно-белый флаг Индонезии, а с 1 мая 1963 года управление Западным Ирианом полностью перейдет в руки правительства Индонезии.

Сукарно подчеркнул, что в деле развития Западного Ириана правительство пользуется полной поддержкой всего индонезийского народа. Материальная помощь населению Западного Ириана, которая в прошлом оказывалась нерегулярно, отныне будет носить организованный характер с тем, чтобы она оказалась действенной.

(ТАСС).

Конгресс  
по астронавтике

В болгарском городе Варна открылся XIII Международный конгресс по астронавтике. Здесь присутствуют деятели науки разных стран, многочисленные гости, журналисты.

В работе конгресса участвует советский космонавт Г. С. Титов.

(ТАСС).

ТРУДОВАЯ  
ПОБЕДА

О трудовой победе рапортует коллектив металлургического комбината «Максхютте» в Уинтервелденборне (округ Гера). С начала года рабочие комбината вылавили сверх плана 7 тысяч тонн чугуна и дали стране 8500 тонн сверхпланового проката.

(ТАСС).



Вниманием и заботой окружил кубинский народ свое молодое поколение. Для малышей созданы детские сады и ясли, где они находятся под наблюдением воспитателей, пока их матери заняты на работе.

На снимке: в одном из детских садов Гаваны.

Фото Пренса Латина — ТАСС.

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В АРГЕНТИНЕ

Аргентина переживает очередную политический кризис. На этот раз дело дошло до вооруженных столкновений между войсками двух соперничающих военных группировок. В течение нескольких дней столица Аргентины — Буэнос-Айрес была похожа на фронтной город.

Политическое положение в Аргентине является напряженным и неустойчивым в течение ряда лет. Оно особенно обострилось весной этого года. На состоявшихся в марте выборах губернаторов провинций и депутатов в национальный конгресс реакция потерпела серьезное поражение. Встревоженные исходом выборов, представители реакционных клик организовали военный переворот. Они распустили национальный конгресс и сместили законного президента страны Фрондиси. Власть оказалась в руках узкой клики реакционных генералов и адмиралов. На пост президента они поставили бывшего сенатора Гидо.

Следует сказать, что в последние годы в офицерском составе аргентинской армии и особенно авиации заметно усилились сторонники соблюдения конституционности в управлении страной. Представители этой группировки, в частности, требовали скорейшего проведения новых президентских и парламентских выборов.

Поводом для недавних столк-

новений между двумя военными группировками послужили действия бывшего государственного секретаря по армии генерала Саравиа, сместившего с занимаемых постов нескольких высших офицеров.

Смещенные отказались подчиниться приказу государственного секретаря по армии и подняли мятеж. Их возглавил генерал Онганиа, основавший свой штаб в Кампо де Майо. В поддержку сил Онганиа выступили крупные войсковые части из других районов страны. Генерал Онганиа ввел свои войска в Буэнос-Айрес и одержал сравнительно легкую победу над своими противниками. Декретом президента Гидо генерал Онганиа временно назначен на пост командующего сухопутными войсками страны. Все бывшее руководство сухопутных войск — государственный секретарь по армии генерал Саравиа, командующий сухопутными войсками генерал Лоррио и начальник генерального штаба генерал Лабайру, а также 77 других высших офицеров арестовано.

В Буэнос-Айресе опубликовано официальное коммюнике нового командующего сухопутными войсками генерала Онганиа, в котором указывается, что «вооруженные силы ставят своей целью поддержать президента Гидо и гарантировать ему свободу действий».

В. КОЛОКОЛЬНИКОВ.

## Музыкальный календарь

## ВЕНГЕРСКИЙ КОМПОЗИТОР БЕЛЫ БАРТОК

Венгерский народ свято чтит память великого композитора, пианиста и музыканта-этнографа Белы Бартока.

Окончив музыкальную академию в Будапеште, Белы Барток стал впоследствии профессором той же академии по классу фортепьяно.

Его первым крупным произведением явилась симфония, посвященная прославленному венгерскому революционному деятелю Кошута.

Вместе с композитором Золтаном Кодаш Барток совершил ряд фольклорных экспедиций, записав с помощью фонографа огромное число венгерско-крестьянских песен.

Он провел также боль-

шую работу по изучению румынского, словацкого, болгарского народного-песенного искусства.

Творчество Бартока отмечено противоречивыми взглядами на жизнь. Сильное влияние оказала на композитора модернистская формалистическая музыка.

Вместе с тем, на многих произведениях Бартока положительно сказало его общение с народом, превосходное знание крестьянских песен Венгрии и других стран.

Ярко национальным колоритом проникнуты симфонические сюиты «Венгерские песни», «Венгерские картины», фортепьянные «Румынские танцы» и ряд дру-

гих его произведений. Глубиной содержания и напряженным драматизмом отличаются поздние сочинения композитора — концерт для оркестра и третий фортепьянный концерт.

Прогрессивный художник, поборник идей братства народов, Барток в 1940 году эмигрировал из-за преследований фашистов в США. Там он провел последние годы жизни и умер. С музыкальным фольклором связано в основном и музыкальное творчество Бартока.

Музыкальные позиции и научные труды Бартока пользуются мировой известностью.

Посмертно ему была присуждена Междуна-

родная премия мира в 1955 году. Лучшие произведения Белы Бартока входят в фонд классического музыкального искусства Венгрии.

Им написаны: опера «Замок герцога Синей Бороды», балеты «Деревянный принц», «Чудесный мандарин», светская кантата для тенора и баритона, двойного хора и симфонического оркестра, симфония «Космическая», сюиты, танцы.

Памяти замечательного венгерского композитора были посвящены международные музыкальные фестивали, состоявшиеся в Будапеште в 1948 и 1958 годах. В 1929 году Барток посетил Советский Союз.

Л. КОВАЛЕВА.

В клубе завода имени Ф. Э. Дзержинского проведено собрание пенсионеров, ушедших на заслуженный отдых.

На собрании начальник производственно-диспетчерского отдела тов. Денисов сделал доклад. Он рассказал, как машиностроители выполняют план, сообщил об изменениях, происшедших на заводе, об успехах в борьбе за лучший в мире дизель. Живо рассказал тов. Денисов об автоматизированных дизелях, которые работают по несколько часов без вмешательства человека.

Много есть новых замечательных новшеств в производстве. Одно из них — очистка литья. Раньше она производилась пескоструйкой, а теперь налаживается очистка сильной струей воды. Благодаря этому литейный цех избавляется от запыленности.

На собрании состоялись выборы совета пенсионеров. В него вошли 11 человек. Председателем избран тов. Тонконогов, заместителем — тов. Пахомова.

Новый совет на своем заседании составил план работы, в котором большое место уделяется связи с производством и заботе о быте пенсионеров.

Ф. КОМАРОВ.

## РАДИОПЕРЕДАЧИ

26 сентября: 13.05 «Белый дождь». Радиоконпозиция. 14.05 Выступление участников художественной самодеятельности. 17.05 «Гитарист А. Иванов-Крамской». 17.30 «Сколько стоит ваша продукция?». 18.10 Моцарт — «Музыкальная шутка». 18.30 «Гениальное произведение творческого марксизма». 19.20 «Письма наших слушателей». 19.45 Эстрадный концерт. 20.15 «В мире прекрасного». Музыкальная передача. 21.15 Концерт. 22.00 Выступает пианист Я. Флиэр. 23.00 Русские и украинские песни.

27 сентября: 14.05 У микрофона молодая певица Белоруссии Л. Галушкина. 16.05 «Юные мичуринцы». 16.30 Песни С. Заславского. 17.30 «Ученые у микрофона». 17.45 Танцевальные мелодии народов зарубежных стран. 18.10 Неделя китайского музыкального искусства. 18.30 «Дружба всего дороже». Передача для молодежи. 18.45 Выступление участников художественной самодеятельности. 19.30 Поэт Робертно Лоррети. 20.00 Эстрадные ансамбли. 20.15 А. Бородин «Юность Гайдна». Радиопостановка.

## Телевидение

26 сентября: 12.00 Телевизионные вести. 12.10 Художественный фильм «Одна строка». 19.00 «Человек с последней парты». Спектакль Саратовского Дворца пионеров. 21.00 Телевизионные вести. 21.15 Киножурнал. 21.25 Герои А. П. Чехова на экране. 27 сентября: 19.00 Мультифильм для детей. 19.30 Фильм-игра для старшеклассников «Путешествие в год юбилейный». 20.20 Фильмы для труженников сельского хозяйства: «Их труд — подвиг», «Кормление и откорм птицы». 21.30 Художественный фильм «Жизнь сначала».

## Погода

Сегодня ожидается переменная облачность без осадков. Ветер юго-восточного направления, умеренный до сильного. Температура 19 — 21 градус тепла.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Жукова Валентина Борисовна, проживающая по улице Механизаторов, 12-а, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Жуковым Геннадием Николаевичем. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Леспух-Огородник Васелина Юрьевна, проживающая в вагонном городке, вагон 49, возбуждает дело о разводе с Леспух Василием Ивановичем, проживающим в селе Верхне-Водяное, Раховского района, Запорожской области. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.